
 

 
 

Gruppo Consiliare Lega – Salvini Premier 
 

Reggio Emilia, 13/06/2020 

 

Al Sindaco di Reggio Emilia 

Al Presidente del Consiglio 
Comunale 

 

OGGETTO INTERPELLANZA: CHIARIMENTI IN MERITO ALLA MULTA RICEVUTA DA UNA MADRE IN 
UN INCONTRO PROTETTO ALLA PRESENZA DEI SERVIZI SOCIALI 

Il sottoscritto consigliere comunale Matteo Melato, INTERPELLA Il Sindaco e l’Assessore delegato: 

PREMESSO CHE 

- secondo quanto riportato da alcuni organi di stampa nazionali in un incontro protetto alla presenza 
dei servizi sociali una mamma ha ricevuto una multa per aver abbracciato e baciato il proprio figlio; 

- tale situazione è avvenuta dopo 4 mesi in cui gli incontri avvenivano in videoconferenza in quanto 
erano in vigore stringenti norme per arginare la diffusione del COVID-19; 

- sempre secondo gli organi di stampa a chiamare le forze dell’ordine sarebbe stata l’assistente 
sociale presente all’incontro invocando il fatto che pur essendo congiunti mamma e figlio non 
risultavano conviventi; 

TUTTO CIO’ PREMESSO CHIEDE 

- Se l’Amministrazione è a conoscenza di quanto sopra premesso; 

- Di chiarire la situazione specificando gli eventi accaduti; 

- Di chiarire le modalità di organizzazione di questi incontri durante il lockdown e specificare le 
competenze e le deleghe degli assistenti sociali ed in particolare dell’Assistente sociale protagonista 
dell’accaduto; 

- di chiarire se l’assistente sociale protagonista dell’accaduto fa parte dei servizi sociali del comune 
di Reggio Emilia; 

- di chiarire quanti servizi ed incontri protetti sono delegati alla Coop Dimora d’Abramo che viene 
riportata dalle cronache nazionali come la coop che gestiva la situazione particolare; 

- se l’amministrazione prima di affidare la gestione di questi incontri alla Coop Dimora d’Abramo o 
altri enti verifica e valuta tutte le competenze professionali e formative del personale a cui vengono 
affidati questi delicati servizi; 
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- se l’Amministrazione ritiene opportuno e consono il comportamento dell’assistente sociale di 
chiamare le forze dell’ordine nel caso interessato; 

- se l’Amministrazione ritiene di dover intervenire con la Coop citata e con l’assistente sociale per 
eventuali rimostranze o annotazioni o rimuovere la delega ad operare; 

- se l’Amministrazione ritiene che tali servizi sia opportuno delegarli ad enti/associazioni/coop 
esterni viste le particolari situazioni da gestire. 

Con osservanza, 

 

CAPOGRUPPO CONS. MATTEO MELATO                                           

CONS. ON. GIANLUCA VINCI         

CONS. ROBERTO SALATI     

CONS. ALESSANDRO RINALDI                                                                            

CONS. STEFANO SACCHI 

CONS. GIORGIO VARCHETTA                                                      
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